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Hanna Wróblewska

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

odpowiadając na interpelację nr 9296 posła Jacka Sasina z 23 kwietnia 2025 roku w sprawie 
audytu TVP w likwidacji w zakresie produkcji i nadania sygnału debaty Rafała 
Trzaskowskiego w Końskich, uprzejmie proszę o przyjęcie następujących wyjaśnień.

Zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa Minister Kultury i Dziedzictwa Narodowego 
wykonuje prawo głosu z akcji spółki pod firmą: TELEWIZJA POLSKA S.A. w likwidacji 
z siedzibą w Warszawie (dalej: „spółka/TVP S.A. w likwidacji”), tj. działa jako Walne 
Zgromadzenie spółki. Kompetencje Walnego Zgromadzenia zostały ściśle określone 
przepisami prawa oraz regulacjami statutowymi spółki. Poza właściwością Walnego 
Zgromadzenia pozostają kwestie programowe, do których należy zaliczyć emitowaną przez 
spółkę debatę prezydencką.

Zgodnie z treścią art. 29 ust. 2 ustawy z 29 grudnia 1992 r. o radiofonii i telewizji likwidator 
spółki nie jest związany poleceniami i zakazami ustanowionymi przez Walne Zgromadzenie, 
jeżeli dotyczą one treści programu. Należy również zwrócić uwagę na art. 13 ust. 1 
ww. ustawy, który stanowi, że nadawca kształtuje program samodzielnie i ponosi 
odpowiedzialność za jego treść, oraz art. 14 ust. 1 stanowiący, że nałożenie na nadawcę 
obowiązku lub zakazu rozpowszechniania określonej audycji lub przekazu może nastąpić 
wyłącznie na podstawie ustawy. Zasada ta znajduje odzwierciedlenie także w art. 3751 
ustawy z 15 września 2000 r. Kodeks spółek handlowych, zgodnie z którym Walne 
Zgromadzenie nie może wydawać zarządowi wiążących poleceń dotyczących prowadzenia 
spraw spółki, a do takich należy emisja debaty prezydenckiej. 

Przedstawiając powyższe, informuję, że szczegółowymi danymi w zakresie produkcji 
i nadania sygnału debaty Rafała Trzaskowskiego w Końskich dysponuje likwidator TVP S.A. 
w likwidacji zgodnie z art. 368 § 1 w zw. z art. 466 kodeksu spółek handlowych.

Z poważaniem
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